

## 企业家是淄博转型跨越的骨干脊梁

王继洋

最近一段时间,从经济社会发展现场观摩点评到三季度重大项目集中开工,从200名骨干企业家集中“充电”到淄博市企业家座谈会,从淄博市金晶集团董事长王刚捧回全国优秀企业家奖杯到“高标准引领高质量发展专题培训班”,淄博的企业家们一次次走到前台,展现了迎难而上的坚定信心、爱淄兴淄的责任担当。淄博市委、市政府则一如既往当好企业发展最强后盾,坚持“四个不动摇”,让各类企业放心投资、安心经营、专心创业。

城市竞争力,很大程度上看产业;产业竞争力,很大程度上看企业;企业竞争力,很大程度上就看有没有优秀企业家。淄博百年来的崛起与发展,与

无数企业家的努力与奋斗息息相关。这片从春秋时期就推崇“重工厚商、尊贤尚功”的土地上,孕育了富有淄博特色的齐商精神,无疑是淄博企业家劈波斩浪、克难奋进的真实写照,成为穿越历史的深沉回响,积淀为城市精神的重要组成部分。

企业与城市是命运共同体,是经济发展的“主力军”。主力要“出征”,地方要做好“支前”。为了让“国企敢干、民企敢闯、外企敢投”,淄博从未停下改革创新脚步,先后出台“关心关爱企业家‘十条措施’”“优化营商环境对标深圳‘210条’”等一系列政策,努力打造市场化、法治化、国际化的营商环境和公正、透明、可预期的制

度环境,全力打造发展高地,让企业家不畏艰险、勇于创新、安心发展,投身淄博、深耕淄博、建设淄博。一个月前的淄博市企业家座谈会上,淄博市决策层给出“大盘之稳”首功在企业、“创新之果”首要在企业、“产业之进”首举在企业、“民生之优”首位在企业、“四首”高度评价的同时,也以坚持既定思路、政策落实、依法依规、优化服务“四个不动摇”给企业家吃下定心丸,呼吁作为推动淄博转型跨越的骨干脊梁的企业家,把企业发展与城市发展深度绑定,共赴一场城市与企业“双向奔赴”的成长之约。

城市的发展归根到底是人的发展。当今城市之间的竞争,表面上是企业资源、发展要

素的争夺,实际上是企业家智慧、企业家精神的比拼。从某种意义上说,淄博的发展史就是一部企业的发展史。一代又一代的优秀企业家以强烈的家国情怀、敏锐的市场意识、国际化的战略眼光担当起改革开放的探路者、先行者、奋进者角色。从今年2月7日省开年动员大会,淄博齐翔腾达化工股份有限公司董事长、总经理车成聚,西铁城(中国)精密机械有限公司董事、总经理杨冰和山东一诺威聚氨酯股份有限公司党委书记、董事长、总经理徐军获“山东省优秀企业家”称号,到淄博市金晶集团董事长王刚捧回全国优秀企业家奖杯表明,无论是向过往致敬,还是向未来出发,淄博焕发出来的精

彩背后,总有一群充满激情与干劲的企业家和一大批企业家向上攀登的生动故事。

有句话说得好:“城市和企业家的最好关系,就是共同成长、相互成就。”淄博发展的故事,是政府有形之手、市场无形之手和企业家勤劳之手同向发力、互促共进的过程,是亲清政商关系良性互动的生动写照。城市成就企业家的同时,企业和企业家也深刻影响城市的当下,塑造着产业的未来。让我们期待,政企携手前行,进一步保护和激发企业家精神,让淄博这片热土涌现出更多优秀企业家,让企业家精神熠熠生辉,焕发新的时代光彩,照亮淄博高质量发展之路,书写淄博新的动人传奇。



### 10月1日起实施 3项改革新措施 落地淄博

- 1.深化车检改革,非营运小客车10年仅审车2次
- 2.便利二手车交易登记,促进二手车商品化流通
- 3.放宽通行限制,便利城市货车通行

03版

数字时代 淄博踏歌而来

### 用“数字”重塑工业老城发展新脉络

02版

### 淄博今起投放第二批政府储备冻猪肉

零售价格预计14.6元/斤 每人每次限购2.5公斤

04版